



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CHRONICLES-009

历代志下 19:1-20:9

查克 史密斯牧师主讲

题目：光明和黑暗不能相通

亲爱的朋友，弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考历代志下第 19 章。愿主的话语带给我们心灵的启发，明白神的心意。

好，目前，我们正在研读关于犹大 约沙法王的统治情况。大致上说，约沙法是个贤君，他推行了许多属灵改革。在他的执政期间，有一方面不算是好的，那就是他想与统治北国以色列支派的亚哈王发展姻亲和友谊关系。亚哈可能是统治北国以色列支派的列王中最邪恶的一位。而约沙法却力图想与亚哈建立姻亲和友谊关系。

圣经在雅各书 4 章 4 节说：『岂不知与世俗为友就是与神为敌吗？』如果我们想找个人来代表这个世界和世界的体系，那就非亚哈莫属了。为什么约沙法这位公义的君王竟然打算跟这位邪恶的亚哈王发展友谊关系呢？这里面的动机确实叫人难以理解。而这事的结果，其最终结果，是相当灾难性的。这结果不是落在约沙法身上，而是在他儿子身上。

圣经提到，约沙法上去，拜访亚哈，而且他又接受亚哈的邀请去看亚哈跟亚兰人在基列的拉末的战争，结果亚哈却在战场上被杀死了。

约沙法就回耶路撒冷去。好，我们进入历代志下第 19 章。

历代志下第 19 章 2 节说：『先见哈拿尼的儿子耶户出来迎接约沙法王，对他说：「你岂当帮助恶人，爱那恨恶耶和华的人呢？因此耶和华的忿怒临到你。」』这里我们看到，神的先知来责备约沙法。当然，这个责备是来自神，因为约沙法『帮助恶人，又爱那恨恶耶和华的人』。

圣经在哥林多后书 6 章 14 和 15 节说：

[14] 光明和黑暗有什么相通呢？

[15] 基督和彼列彼列就是撒但的别名有什么相和呢？

这经文警告我们不可以与不信耶稣的人同负一轭。因此，约沙法王就因为与恶人来往而遭到严厉的斥责。看来好像是他自己先作主动，上去拜访亚哈，想跟对方发展这种友谊关系，互助计划。当亚哈问他：「你要不要跟我一起去打仗」的时候，他说：「我的军队就是你的军队，我就像你，不分彼此，我们是兄弟。」所以他在帮助那个恨恶耶和華的人。他想跟一个不敬虔的君王结盟。

历代志下第 19 章 3 节，先知继续说：『然而你还有善行，因你从国中除掉木偶，立定心意寻求神。』

约沙法听了先知的話之后，就想要在犹大国再次推行属灵工作。他领着一些祭司到犹大各个城邑去。每到一个城邑，他们就把老百姓召聚起来，祭司们就向百姓讲解耶和華的律法。他又在犹大国中遍地的坚固城里设立审判官。他们在全国巡行，引导百姓归向耶和華。这实际上就是进一步推行属灵改革。

他们在全国进行这个改革，约沙法嘱咐百姓说：

[9] 「你们当敬畏耶和華，忠心诚实办事。

[10] 住在各城里你们的弟兄，若有争讼的事来到你们这里，或为流血，或犯律法、诫命、律例、典章，你们要警戒他们，免得他们得罪耶和華，以致他的忿怒临到你们和你们的弟兄；这样行，你们就没有罪了。

这是历代志下第 19 章第 9 和 10 节的记载。

我的意思是，这就是他们设立审判官的时候，对百姓说的话。我希望，每一个法官在他任期开始之际，能够记住这种忠告，或者把这忠告贴在他办公室的墙上，每天都能读到它。这是神对于审判官的要求。作为审判官，他应『当敬畏耶和華，忠心诚实办事』。

好，我们进入历代志下第 20 章。这章记载在这段时期里，有三个民族，就是摩押人、亚们人和在西珥山的以东人怎样聚在一起攻打犹大。

有消息传到约沙法那里，说犹大遭到这三国联盟侵犯，他们已经越过了死海，来到隐基底。实际上，他们已经进犯隐基底一带地区，那就是称为断定谷，也叫做约沙法谷的地方。因为神在这里使约沙法得胜，所以就这地方叫做约沙法谷。

这件事迹挺有趣的，因为最后神把这支入侵的军队摧毁了。但以西结告诉我们，在末后的日子，将有另一支多国的联军攻打以色列。这是由俄罗斯为首的多国联盟，以及东欧国家，加上巴尔干半岛的国家，还有伊朗、沙乌地阿拉伯，到时他们将把断定谷摧毁。所以历史将要重演，而有趣的是，到时战争所带来的破坏将会与这次的破坏相同。因为在以西结书第 38 章 21 节描述末后的情况时，神说：『人都要

用刀剑杀害弟兄。』所以，神预言在末后将要发生的一场内部的革命，到时这些国家要攻打以色列，而且神的审判将倾倒下来。

但是，当人们经过断定谷或约沙法谷的时候，他们要看见许多尸体、骸骨，他们会在这旁边树立旗帜等等。所以在这同一个谷里，神曾经毁灭以色列的仇敌，而神将来也要再次施行他的作为，在同一个地区摧毁进攻以色列的敌军。我觉得这的确是不可思议的事！

好，约沙法听到这三个国家的联军聚集一起，要来入侵他的国土，他就召聚了所有犹太人出来，宣布要全国禁食。他自己就去寻求耶和華。百姓都聚集在一起。

历代志下 20 章第 5 和 6 节说：

- [5] 约沙法就在犹大和耶路撒冷的会中，站在耶和華殿的新院前，  
[6] 说：「耶和華我们列祖的神啊，你不是天上的神吗？你不是万邦万国的主宰吗？在你手中有大能大力，无人能抵挡你。」

在某个意义上说，神就是全地的主宰，因为不管地球上发生什么事情，都是得到神许可的。但是，在狭义上说，耶稣承认撒旦也同时在掌控着世界。现在，撒旦之所以能控制世界，是因为神许可他这么做。所以从整体上说，没错！神是主宰着世界，但神在祂掌权的同时也给予人有自由道德的意志，自我决定权，有选择权或选择能力。神允许人去选择让谁来管理自己。而大多数的人已经选择了撒旦来管理他们的生命。神并没有破坏人的选择，神允许人做选择，而且也尊重人所作的选择。

所以今天撒旦在统治这个世界。当耶稣来到世上的时候，撒旦带耶稣到一座高山上，把万国与万国的荣华指给祂看，对耶稣说：『你若俯伏拜我，我就把这一切都赐给你。因为这些是我的，我要给谁就可以给谁。』撒旦是向耶稣夸口：「嘿，这是我的，我有权给谁，就给谁。」耶稣并没有斥责撒旦的宣告。事实上，耶稣为什么要到世上来？就是为了让祂能把世界买赎回来，因为这世界已经落在撒旦的权势之下。

耶稣称撒旦为「世界的王」。耶稣在被出卖的那天晚上，就是在他们进入客西马尼园之前，是这样对祂的门徒说的。耶稣在那个园子里被罗马兵丁捉拿。

在约翰福音 14 章 28 到 30 节记载主耶稣的话说：

- [28] 你们听见我对你们说了，我去还要到你们这里来。你们若爱我，因我到父那里去，就必喜乐，因为父是比我大的。  
[29] 现在事情还没有成就，我预先告诉你们，叫你们到事情成就的时候可以信。  
[30] 以后我不再和你们多说话，因为这世界的王将到。他在我里面是毫无所有；

所以基督称撒旦为「世界的王」。

保罗称撒旦为「世界的神」。保罗在哥林多后书 4 章 4 节讲到罪人的时候说：『此等不信之人被这世界的神弄瞎了心眼，不叫基督荣耀福音的光照着他们。』所以狭义的说，目前撒旦统治着这个地球，这是牠的领土，这是牠的国度。

当敌基督出现在画面上的时候，在启示录第 13 章告诉我们，撒旦、那条龙就要把自己的权柄和宝座让给敌基督。现在马太福音 4 章记载撒旦对耶稣说：「这一切都是我的，我要给谁就给谁。」将来撒旦要把这一切都交给敌基督，将来这世界将有敌基督掌权。

有意思的是，今天世界上许多领袖们已经牵涉到神秘学。当然，近代最有名的人物之一，就是希特勒。实际上，希特勒是被那些叫做「净光上师」们所操纵，这些人沉迷在「白魔法」中。他们当中有许多人在希特勒倒台之后逃到秘鲁去，他们在那里继续行使相当大的势力，掌控许多人的生命。

将来有一天撒旦要把管理世界的权柄和能力完全交给敌基督。但是，撒旦当然知道自己的时候不多了。圣经说，撒旦知道自己的权势即将完结。所以在牠从画面消失之前，会尽一切所能彻底破坏颠覆世界。

在马太福音 6 章 9 和 10 节记载耶稣对祂的门徒说：

[9] 所以，你们祷告要这样说：我们在天上的父：愿人都尊你的名为圣。

[10] 愿你的国降临；愿你的旨意行在地上，如同行在天上。

弟兄姐妹，我们要祷告，求神的国降临；求神的旨意在地上得以成就，因为现在神的国度还没降临；神的旨意还没成就。你还没有看到神所期望、神所计划的世界。神不要一个充满苦难、战争、艰难、通货膨胀和污染等等问题的世界。到那时，人类将不会再有今天那些肉身上的疾病。而当耶稣在地上掌权一千年的时候，撒旦会在这段时间被捆绑起来，又被丢到无底坑 那里。

圣经告诉我们，当基督来建立祂的国度的时候，『必有公义施行，如水涨溢』；『认识耶和華榮耀的知識要充滿遍地，好像水充滿洋海一般。』

当约沙法说：『神啊，你不是万邦万国的主宰吗？』这话的整个含义就是说，神是统管宇宙的。但是在宇宙中，有一个星球却悖逆神的统治，而且由于它悖逆神的统治，所以这个星球正受到伤害、受尽痛苦。而且它要正面地遭到遭到大灾祸和祸患的撞击。这些灾祸就要来到，又是无法逃避的。但是在这大灾难之后，耶稣就会再来，祂要掌权。到时，神的国度将扩张，并遍及全地。

约沙法在他的祷告中承认神的伟大，接着他又承认神是那位领他们进入应许地的神。神就是那位驱逐这地的居民，并把这地赐给他们列祖的神，因为神『已经应许把这地赐给亚伯拉罕和亚伯拉罕的后裔永远为业』：神已经把这地的民驱逐出去。

接着他说：「他们建造这圣殿」。『在急难的时候，他们站在这殿前向你呼求，你必垂听而拯救，因为你的名在这殿里。』约沙法在这里引述所罗门在奉献圣殿时候作的祷告。

历代志下 20 章 8 节说：『他们住在这地，又为你的名建造圣所，』

历代志下 20 章 9 节，他说当他们建造的时候，说：『倘有祸患临到我们，或刀兵灾殃，或瘟疫饥荒，我们在急难的时候，站在这殿前向你呼求，你必垂听而拯救，因为你的名在这殿里。』

约沙法首先承认神的伟大、然后他提到神领以色列民进入应许地的目的，以及神的应许。他又对神说：「当他们遭遇祸患的时候，当他们遇到刀兵灾殃，或受审判的时候，他们进到你的殿中祷告的时候，你就会垂听。」现在约沙法把他祷告的原因说明出来：「耶和华啊，他们来侵犯我们了。亚扪人、摩押人和以东人，他们人数众多，我们抵挡不住。我们没有力量，没有能力抵抗他们。」他求神帮助。

好，这次讲到这里。下次继续查考历代志下 20 章，请记得准时收听，得着属灵的教导。

亲爱的查克老师，有人知道伊甸园的确切位置吗？

我想，从圣经的描述，伊甸园位在底格理斯河谷某个地方，但是，请你记住，神设立伊甸园之后，大洪水才出现。所以我相信在大洪水时期，整个地球的地理状况都产生剧烈的变化。所以从今天的地理面貌来看，我们真的不知道到底伊甸园的本来位置是在那里。